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Eneko Goiak Donostia berriaren proiektu nagusiak aurkeztu ditu


Hainbat akuarelen bidez Donostiako alkate eta berrautaketarako hautagaiak hiriarentzat proposatzen dituen proiektu estrategikoak erakutsi ditu


Donostiako alkate eta berrautaketarako EAJ-PNVren hautagai Eneko Goia Lasok hirirako dituen hainbat proiektu estrategiko partekatu ditu. Eta horretarako akuarela sorta bat prestatu du, hain zuzen ere, “eraiki nahi dugun Donostia ordezkatzen duten akuarelak”. 

Etorkizuneko Donostia marrazten izenburupean, Eneko Goiak hiritarrei erakutsi nahi die proiektu argia eta sendoa duela, aurrera egiteko proiektua, eta beti jarrera konstruktibo batekin.

Aurkezpenean Goiakhonakoa azpimarratu du: “Gaur Donostia berriaren proiektuak aurkeztu ditugu, hain zuzen ere, aukeren hiria, abangoardiakoa, aurrera egiten duena inor atzean utzi gabe. Ekimenak hiriko gizarte-, kultura- eta ekonomia-eragile nagusiekin landuta daude, eta horiei esker Donostia Europan parerik izango ez duen hiria izango da; bizitzeko, lan egiteko eta elkarrekin gozatzeko.

Akuarelek Donostiaren etorkizuna marrazten dute, hain zuzen ere, topoaren lanen amaierarekin sortuko den Donostia, oinezkoak protagonista izango diren gune publikoa eraldatuko duena; Urumeako ibarraren ardatza sendotuko duena; etxebizitza gehiago sortuko duena; edo zientzia eta ezagutzaren hiri bezala sendotuko duena. Horiei guztiei esker, Eneko Goiaren hitzetan, “herentzian jaso dugun Donostia mantentzeko eta hobetzeko aukera dugu, izan ere, gure konpromisoa da etorkizuneko belaunaldiei hiri hobeagoa uztea”.

Irudi bakoitzak Eneko Goiak dituen hurrengo legealdirako ardatz estrategiko bakoitzarekin lotura duen proiektu bat ordezkatzen du. Hortaz, Artzain Onaren plaza berria, Urumeako birsorkuntza, Tabakalerako parke berria edo Miramongo Teknologia Parkea handitzeko proiektuek osatzen dute Goiak irudikatzen duen etorkizuneko Donostia.

Horiek horrela, Goiak honakoa nabarmendu du: “Marrazten dugun Donostia pertsonekin atseginagoa da, berdeagoa, jasangarriagoa. Etxebizitza gehiago eskaintzen dituen hiria, baita ekipamendu gehiago ere. Eta gainera hiri segurua, inklusiboa eta solidarioa da, bizitza osorako proiektuak sustatzen dituena. Zientzia eta ezagutzaren hiria, ekintzailea, aurrera egiten duena, eta talentua eta aukerak sortzen dituena. Hiri erakargarria, sortzailea, kultura eta kirolarekin lotura zuzena duena, ilusioa pizten duena. Azken finean, Europan parerik ez duen hiria; bizitzeko, lan egiteko eta elkarrekin gozatzeko”. 

Etorkizuneko proiektuak

Donostiako alkate eta berrautaketarako EAJ-PNVren hautagaiak aurkezpena egin du Araba parkean, hain zuzen ere, erdialdean beste gune berde handi bat sortzeko proposatzen duen lekuan: “Izan ere, Topoaren igarobideari esker, Easoko trenbideen eremua hiriarentzat irabaziko dugu, eta horri esker, ingurua hobetzeko aukera izango dugu, gune berde handiagoak sortuz, etxebizitza gehiago eginez, eta ekipamendu berriak sortuz, besteak beste, Kontserbatoriorako ekipamendua.

Artzai Onaren plazan ere donostiarrentzako eremu atseginagoak eta seguruagoak sortzeko aukera egongo da. Hortaz, plaza handi bat sortuko da, hain zuzen ere, erdialdeko oinezkoentzako eremuarekin lotura izango duen plaza, inguruaren eta bertako auzotarren bizi-kalitatea hobetuz.

Donostiarren bizi kalitatea sendotu ahal izango da oinezkoentzako zein bizikletentzako bide berrien sorrerarekin. Horren harian, Eneko Goiak segidakoa esan du: “Bide horiek gure kultura-ondarearekin, zein ondare artistikoarekin eta naturarekin gozatzeko aukera emango digute. Chillida Bidea eta BideBerdeak izeneko ibilbide horiek, besteak beste, hiriaren eraldaketa sustatzeko balioko dute. Izan ere, alde batetik, kultura-ondarea goratzeko balioko dute, eta bestetik, balioan jartzeko hiritarrentzat gozatzeko eta atseden hartzeko parke eta eremu berdeak.

Trenbideen azpiegituren eraldaketak sortuko duen beste eremu bat Tabakaleraren aurrean sortuko den parkea da. Trenbideen gainean sortuko den topaketa eta aisialdi eremua izango da, Tabakalera Urumearekin lotuko duena. Horiek horrela, Eneko Goiak honakoa azpimarratu du: “Eremu honetan artea eta natura elkartuko dira eta hiriaren giltzarri izango da”.

Urumeari buruz, Goiak nabarmendu du ardatz garrantzitsu honen birsorkuntza. Izan ere, erdigune berri bat sortuko da, Donostiarrek duten kezka nagusienetako bati erantzuna ematen jarraitzeko etxebizitza berriak egingo dira. Eta honakoa gaineratu du: “EAJ-PNVren elkarlana eta kudeaketari esker Donostiak Loiolako Kuartelen eremua berreskuratu du eta, bertan, 1700 etxebizitza sortuko dira, hain zuzen ere, Lorategi Hirian eraikitzen ari diren 292 etxebizitzei, eta Martutenen eta Urumearen Ibarran eraikiko diren 359ri gehituko zaizkion etxebizitzak”.

Urumean sortuko diren etxebizitzez gain, Infernuan, Igaran edo Jolastokieta eremuetan  ere garapen berriak egingo dira, eta horiei esker guztira 4.000 etxebizitza berri sustatuko dira. Helburua da, donostiarrek euren bizitza proiektua hirian egiten jarraitzea.

Bestalde, ordenagailu kuantikoaren iritsiera – gogoan izan munduan horrelako sei bakarrik daudela – eta Miramongo Teknologia Parkea handitzea beste bi proiektu giltzarri izango dira Donostiako ekonomiaren garapenerako. Horren harian, Goiak gogorarazi du, Donostian 6.000 pertsonak lan egiten dutela ikerketan, eta beraz, mila biztanleko 30 ikertzaile daudela.

“Europan hiri lehiakorra izaten jarraitu nahi dugu, aurrera egiten duen hiria, asmo handikoa, eta horretarako Miramongo Teknologia Parkea Illunberantz zein Galarretarantz zabaltzea, eta Eskusaitzetako industrialdean jarduera erakartzea ezinbestekoak dira langabezia tasa txikiena duen hiriburua izaten jarraitzeko” esan du. 

Horrenbestez, aipatutako proiektu horiek guztiak, hain zuzen ere, etorkizuneko Donostia posible egingo duten proiektuak, gaur aurkeztutako akuareletan irudikatuta daude eta Eneko Goiak berak kontatutako hainbat bideotan ezagutzeko aukera egongo da. 

































Eneko Goia presenta los principales proyectos de la nueva Donostia 

A través de varias acuarelas que representan los proyectos estratégicos que el alcalde de Donostia / San Sebastián y candidato a la reelección propone para la ciudad


El alcalde de Donostia / San Sebastián y candidato a la reelección por EAJ-PNV, Eneko Goia Laso ha compartido esta mañana algunos de los proyectos estratégicos que  plantea para la ciudad a través de una serie de acuarelas que, como ha destacado, “representan la Donostia del futuro que queremos construir”.

Bajo el título de Postales de la nueva Donostia, Eneko Goia ha querido mostrar a la ciudadanía que cuenta con un proyecto claro y definido, con la mirada puesta en el progreso y “con una visión contructiva que impulse el nuevo modelo de ciudad para todas y todos los donostiarras”, tal y como ha subrayado.

En la presentación, Goia ha destacado que “hoy presentamos los proyectos de la nueva Donostia, una ciudad de oportunidades, moderna y vanguardista que avanza sin dejar a nadie atrás. Son iniciativas trabajadas con los principales agentes sociales, culturales y económicos de la ciudad, y que van a posicionar a Donostia como la mejor ciudad para vivir, convivir, trabajar y disfrutar”.

Las seis acuarelas dibujan la futura Donostia, aquella que se va a ir conformando con la finalización de las obras del topo, la transformación del espacio público dando especial protagonismo al peatón, el refuerzo del eje del río Urumea, el impulso de la vivienda o la consolidación como ciudad de ciencia y conocimiento. Todos estos mimbres suponen una oportunidad para “mantener y mejorar la Donostia que hemos heredado, ya que nuestro compromiso es el de dejar una ciudad mejor a las próximas generaciones”, ha recalcado Goia.

Cada una de las imágenes representa un proyecto que engloba cada uno de los ejes estratégicos de la propuesta de Eneko Goia para la próxima legislatura. Así, la nueva plaza del Buen Pastor, la regeneración del río Urumea, el nuevo parque de Tabakalera  o la ampliación del parque tecnológico de Miramón confirguran la Donostia hacia la que Goia pone rumbo.  

Una ciudad amable para las personas, más peatonal, más verde, sostenible. Con más vivienda y equipamientos, segura, inclusiva y solidaria, que promueve proyectos para una vida plena. Una ciudad de ciencia y conocimiento, emprendedora, que progresa, que genera talento y oportunidades. Una ciudad atractiva, creativa, ligada a la cultura y el deporte, que ilusiona. En definitiva, “la mejor ciudad de Europa para vivir, convivir, trabajar y disfrutar”.

Proyectos de futuro
La presentación de esta mañana ha tenido lugar en el Parque de Araba, uno de los lugares que Goia proyecta impulsar dentro de su propuesta de ciudad, ampliando el parque para generar otro gran pulmón verde en el Centro, “ya que con la nueva pasante del Topo en Easo lograremos un nuevo espacio ganado a la playa de vías, que mejorará el entorno con mayores zonas verdes y la oportunidad de generar nuevas viviendas, así como nuevos equipamientos, donde establecer la nueva sede del conservatorio”.

La recuperación de espacios más agradables, seguros y amigables para las y los donostiarras tendrá también reflejo en la plaza del Buen Pastor. Una gran plaza que permitirá seguir ampliando el eje peatonal en el centro de la ciudad, mejorando la calidad urbana y la calidad de vida.

Una calidad de vida que se verá reforzada con nuevos caminos para peatones y bicicletas que ampliarán “la visión y disfrute de nuestro patrimonio cultural, artístico y natural” ha señalado Goia. Los itinerarios Chillida Bidea y BideBerdeak serán, entre otras, herramientas con las que se va a impulsar la transformación de la ciudad. Dos vías para, por un lado, ensalzar su patrimonio cultural y por otro, poner en valor los muchos parques y zonas verdes que son punto de descanso y disfrute para la ciudadanía.

Otro de los lugares que van a generarse en Donostia gracias a la transformación de las infraestructuras ferroviarias es el nuevo parque en el frontal de Tabakalera, una  zona verde de encuentro y esparcimiento sobre las vías del tren que unirá el centro de cultura contemporánea con el río Urumea. Eneko Goia ha destacado que “la ambición que tenemos con este nuevo espacio es la de crear un lugar donde se junte el arte y la naturaleza, logrando un nuevo hito en la ciudad”.

Y mirando al río Urumea, Goia ha recalcado la relevancia que va a tener para Donostia la regeneración de este importante eje, ya que va a suponer la creación de una nueva centralidad y a dar impulso a la creación de nuevas viviendas para dar respuesta a una de las grandes preocupaciones de las y los donostiarras. “Gracias a la colaboración y gestión realizada por EAJ-PNV Donostia ha recuperado para la ciudad el espacio que ocupan los Cuarteles de Loiola donde vamos a crear 1700 nuevas viviendas, que se sumarán a las 292 que se están construyendo en Ciudad Jardín y a las 359 nuevas viviendas que se proyectan con la regeneración de Martutene y toda la vega del río”, ha recordado.

Además de las viviendas que se van a crear en la zona del Urumea, otros desarrollos como los del Infierno, Illarra, Igara o Jolastokieta, entre otros, van a dotar a la ciudad de más de 4.000 nuevos hogares para que quien lo desee pueda establecer su proyecto de vida en Donostia. 

Por otro lado, la implantación del ordenador cuántico, uno de los únicos seis que hay en el mundo, y la ampliación del parque tecnológico de Miramón, son también dos importantes hitos para el impulso económico de Donostia. Goia ha recordado que la ciudad cuenta con más de 6000 personas que se dedican a la investigación, lo que supone que haya  casi 30 investigadores por cada mil habitantes. 

“Queremos una ciudad que siga siendo competitiva a nivel europeo, que avance y tenga ambición, y para ello tengo claro que la ampliación de Miramón hacia Illunbe por un lado, y hacia Galarreta por otro, así como el refuerzo del polígono industrial de Eskusaitzeta son clave para seguir siendo la capital del Estado con menor tasa de paro”, ha subrayado.

Estos proyectos de gran calado para la ciudad están representados en las diferentes acuarelas presentadas hoy y tendrán su reflejo también en una serie de vídeos en los que el propio Goia narrará cada uno de los proyectos que transformarán y harán avanzar la ciudad hacia un nuevo modelo del futuro.
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